
 1صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 الجمهورٌة العربٌة السورٌة

 وزارة التربٌة

 

 

 

 

 

 علم الأحٌاءسلمّ تصحٌح مادة 

 لشهادة الدراسة الثانوٌة العامة

 (الأولىالفرع العلمً )الدورة 

 م1028دورة عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 م1028عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوٌة العامة / الفرع العلمً / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                                  علم الأحٌاءسلّم درجات مادة:                               

 

أولاً 
 درجة00

1-    

 الحويصلات الكروية) المغمقة(      ........................... (عدد كبير من) -

 .......................... أو طبقة مفرزة من الخلايا المفرزة  (واحدة)يحيط بكلّ منها طبقة  -

 ...........مفرزات الطبقة    أو  صفراءو أبمادة غروية  (كل حويصل يمتمئ) -

 .لتسهيل التبادل بين خلاياها والدم أولأنها تتمقى خمسة أضعاف وزنها من الدم كل دقيقة  -

 ................جارات الدرقية    أو    PTH أوالباراثورمون  -

 

4 

4 

4 

4 

4 

 2أولاً: 
 درجة 02

 رتب مراحل  -2
 الالتصاق     .................................................................... -1
 ............................................................   الدخول الحقن أو -2
 ....................................................    التضاعف أوالاستنساخ  -3
 التجميع     ................................................ .................... -4
 التحمل   ................................................ أوالتحرر  أوالانفجار  -5

 ملاحظة: ينال الطالب الدرجة حتى الترتيب الصحيح وتحذف الدرجات من مكان الغمط

 
 

3 

3 
 

3 

3 
 

3 

 1أولاً: 
 درجة 55

 ماذا ينتج: -3
 ثة   ................................................ر توسع الاثر الوظيفي لممو  -أ 

 ..........................................................   نبات بوغي أوجنين  -ب 

 ...................والمطرقة نحو الداخل   ................ لتسحب غشاء الطب -ج 

  

5 
 

5 
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 3أولاً: 
 درجة 55

 

 

 

 

 



 3صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 ثانٌاً 

 درجة 00

 

 الوظٌفة : -5
 تسهٌل الولادة.   أوتلٌٌن الارتفاق العانً )عند نهاٌة الحمل(  -أ 
 فً أثناء نشاطها.  العصبٌة)تعد( غذاءً مدّخراً تستهلكه الخلٌة  -ب 
 مكان قبل وصوله الرحم(. تمنع الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة من الالتصاق )بأي أوحماٌة  -ج 
له دور فً تركٌب الغلاف الخلوي  أو)وانفصاله إلى خٌطٌن(   DNAتضاعف -د 

 )الجدٌد(.

 تغذية الخلايا المولدة للأبواغ الدقيقة. أو .تغذٌة الخلاٌا الأم لحبات الطلع -ه 

 
4 
4 
4 
4 
4 

 2: ثانٌاً 
 درجة 02

 المصطمح -2
 ..................................السايتوكينينات. ............................. -أ 
 الكود الوراثي    ..................................... أوالشيفرة الوراثية   -ب 
 جسيمات روفيني.  ............................................................ -ج 
 ...........التعشيش.  .......................................................... -د 
 المصفرة.  ..................................................... أوالمموتنة  أو LH -ه 

 

 
3 
3 
3 
3 
3 

 1: ثانٌاً 
 درجة 55

 :حدد بدقة  -3
 بعضنهاية  أوالحاجز) الحائل( الدماغي الدموي.  أوالظهارة الخارجية لموعاء الدموي  -أ 

 استطالات الخلايا الدبقية النجمية.
 الرشيمي )في القطب القريب من الكوة(.الكيس  -ب 
 خمف قاعدة المثانة. -ج 
 اختناقات رانفية.  -د 
 الغشاء الهيولي. أوغشاء الخمية )الهدف(  -ه 

 
3 
3 
3 
3 
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 3: ثانٌاً 
 درجة 55

 

 



 4صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 
 

 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة  00

 التفاسٌر:

 .الثانوٌة تخرٌب الباحة السمعٌة (بسبب)  -2
 أحادٌة الصٌغة الصبغٌة أو 1n تبقىالخلاٌا الجنسٌة  (لأن) -0
 .زهرة واحدةلمنفصلة  (عدة)أخبٌة من  تنشأها( لأن) -3
فً كل خلٌة من خلاٌا الخٌط ٌقسمها إلى  ًعرض( ظهور حاجز بسبب) -4

 لثنائً.بسبب الانشطار ا أوتنمو كل منها لتصبح بحجم الخلٌة الأم  خلٌتٌن
 .( هذه الانقسامات لا تترافق بزٌادة الحجملأن) -5
 (جدٌدة))لأنها( تعمل على تقطٌع الصبغٌات وإعادة التحامها بتنسٌقات  -6

 .غٌر نظامٌة
تصحح التفاسٌر  إذا أجاب الطالب على التفاسٌر الستة:  ملاحظة

ٌُكتب على فً ورقة الإجابة  لالخمسة الأوُ    . ولا ٌصححزائد  الأخٌرو 

 

52 

52 

52 

52 

52 

52 

 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة 00

 

 

 

 ثالثاً 

 درجة 00

 : الرسم -5

    .مخارٌط أومخروط   -0  .الطبقة الصباغٌة وأ الورٌقة الصباغٌة  -5  

 .طبقة داخلٌة عقدٌة أوعقدٌة  أو  متعددة الأقطاب أوعصبونات عقدٌة  -3

 .مشابك -4

 اختر الإجابة الصحٌحة : -0

 (. ب)  أو الكابحة T -0(  ، أ) أو البصلة السٌسائٌة -5 

 ) جـ ( . أو النوسٌل -3 

 

5×4 

 

52 ×3 

 

 2 –ثالثاً 

 درجة 10

 

 1 –ثالثاً 

 درجة 30



 5صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

       

 

 

 

 

 

 

 خامساً 

 درجة 00

 

 

 

 نمط الهجونة : رجحان تام   -5

 ناقلة إٌجابٌة الرٌزوسعادٌة  أم ×  ناقل سالب الرٌزوس عادي رجلالنمط الظاهري للأبوٌن: 

RrAaالنمط الوراثً للأبوٌن :  (5 rrAa        

:    احتمال أعراس الأبوٌن  (0

1 1 1 1 1 1(Ra rA RA ra ) (rA ra )
4 4 4 4 2 2

 

:النمط الوراثً للأبناء (3
1 1 1 1RrAa rrAA rrAa RrAA
8 8 8 8

 

 ناقل إٌجابً (عادي)لب    اس عادي     البس)عادي(ناقل عادي إٌجابً   النمط الظاهري للأبناء:   
 

     النمط الوراثً للأبناء
1 1 1 1rraa RrAa rrAa Rraa
8 8 8 8

 

 مهق سالبأ     ناقل إٌجابً  (عادي)    سالبناقل              إٌجابً أمهق  :النمط الظاهري للأبناء

 

  
 : ملاحظات

      درجات لمرة واحدة فقط 3ز أخرى يخسر امإذا استخدم الطالب رو  -1

 درجات لمرة واحدة. 3يخسر الأبوين  إذا أخطأ الطالب في نسب أعراس -2
 وبةفي النمط الوراثي للأبناء :  النسب غير مطم -3
في النمط الظاهري للأبناء إذا أخطأ الطالب في النمط الظاهري الموافق لمنمط  -4

 .فقطالوراثي يخسر درجة النمط الظاهري 
دون كتابة الأنماط الوراثية  فقطإذا كتب الطالب الأنماط الظاهرية للأبناء  -5

 .مط الظاهري معاً نيخسر درجة النمط الوراثي وال

0 

  

0×0=4 

 

6×0=50 

 

8×0=56 

 

8×0=56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خامساً 

00 

 درجة

 

 

 

 

 )مصاب(
 )عادي(

 (صابم)

 )سلٌم( )سلٌم(



 6صفحة فوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والطبع مح            م(1028الامتحانٌة الأولى عام دورةالخاص ب - علم الأحٌاء)مادة 

 

 : ن بالنسبة للمكفوفٌ

 تتألفّ الورٌقة الداخلٌة العصبٌة للشبكة )دون شرح(؟ ممّ  (5ثالثاً:   

                             ٌة عقدٌة طبقة داخل -طبقة المشابك العصبٌة الداخلٌة   -طبقة وسطى   –طبقة المشابك العصبٌة  -  ٌةبصرخلاٌا    
                                                                     4  ×5  =02 

 غر زمن تنبٌه؟صأأ( ما   )5   سادساً:    

 المقابل لشدة تساوي ضعفً الرٌوباز؟ب( ما الزمن المفٌد                      

 زمن الاستنفاد   -                          
 02=0×  52        الكروناكسً  -                          

========================= 

 – انتـــــــهـى الســــــــــــــــلم -

 

 

 

 

 

 سادساً 

 درجة 00

 

 : المخطط (5
 زمن الاستنفاد -5
 الكروناكسً -0
 / ، 3/   تقع فً منطقة التنبٌهات الفعالة /0(نعم /م) -3

 /3/   تقع فً منطقة التنبٌهات غٌر الفعالة /0( لا /ن)
  النقطة ن خارجهاومنطقة التنبٌهات الفعالة  فً( تقع ملأن النقطة) أو
لأن النقطة )م( تقع فوق منحنً العتبات  و النقطة )ن( تقع تحت  أو

 منحنً العتبات.
 لمقارنة :ا (0

 

 الجوز الفاصولٌاء أ

 /5مستقٌمة/ /5منحنٌة / الشكل

   

 القسم نظٌر الودي القسم الودي   -ب

 /5ٌزٌد/ /5ٌثبط/ إفراز اللعاب

 /5ٌبطئ/ /5ٌسرع/ ضربات القلب

   
 

 

0 

0 
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 2 -سادساً 

 درجة 10

 
 
 
 

 1 -سادساً 

 درجة 30


